

时会焦作

焦分上焦、中焦和下焦。焦作即怀川，位于天地怀心，乃天下上焦之地、心腑之所。作，系一巫师在观察解读龟甲纹路，这些复杂的纹路是经过火烧之后产生的，据称可以预测吉凶祸福。时会即时光与机会，引申为时运泰否、寿命永暂。焦作其实是中国古代未来学圣地、预测学之都。

□凤毛



1 龟蛇文化

中国古代将麒麟、凤凰、乌龟和龙称为“四瑞”，都是祥瑞的标志。《礼记·礼运》说：“麟、凤、龟、龙谓之四灵、四瑞。”麟为百兽之长，凤为百禽之长，龟为百介之长，龙为百鳞之长。

其实，四灵之中有三个都是传说，唯有龟是真实存在的物种。其中隐藏着鲜为人知的巨大天机。

盘古氏于宇宙洪荒一片混沌之中开天辟地，使清气上升而为天，浊气下沉而为地，自己却献出了宝贵的生命。他的双目变成了日月，头发变成了星辰，肌肉变成了泥土，骨骼变成了大山，血脉变成了江河，体毛变成了草木。于是就有了日月交替，四季更迭，江河运流，草木荣枯。天地一派生生不息，运序有序。

盘古氏的身体化为天地万物，他的灵魂也从未消弭。盘古氏的灵魂化为十二位元神，其中有伏羲和女娲。

伏羲和女娲代表着天地间的阴阳。阴阳是天地万物的属性，是天地万物的规律。阴阳消长的过程即为道。自然界的各种事物和现象都是不停地运动变化着的，如日月星辰的运行，四时寒暑的更替，风雷云雨的布施，以及生命的生长壮大已的规律性变化，都属于阴阳二气的有序消长运动。因此，自然界的阴阳双方，都处于不断消长变化之中。如《国语·越语》说：“阳至而阴，阴至而阳，日困而还，月盈而匡。”《易传·丰》说：“日中则昃，月盈则食（蚀）。”天地盈虚，与时消息。

突然有一天，天地遭遇大劫难，上天裂开了一道大裂洞，广阔

无垠的天穹随时会整体坍塌下来，世界就会完全毁灭。

炼石补天，这样艰巨浩大的任务，只有女娲和伏羲才能完成。女娲不计生死劳苦，投入到了这项伟大的斗争之中。

女娲娘娘走遍天下寻找补天的石头，终于在太行山发现了五色石。女娲娘娘和伏羲采集了大量的五色石，生起大火将它们熔化为一体，利用阴阳相容相生相长相成的方法，制成三万六千五百零一块补天石，然后一块一块托举到裂洞之中。也不知经历了多久，方才把裂洞补好。

女娲娘娘将太行山封为天下第一圣山。太行山也因此被称为五行山、女娲山。

后来，支撑天地的柱子又被损坏，天倾西北，地陷东南。上天又一次面临完全坍塌、重新陷于混沌的巨大危险。

龟的诞生开启了天地祥瑞的新境界。女娲娘娘把龟视为天下第一瑞兽。女娲娘娘将龟的三股气息化为青龙、白虎（麒麟）、凤凰、四座神山的鳌龟，它的四条巨大的腿足似乎可用。

女娲娘娘和伏羲将鳌龟从海底请出，运用阴阳相容相生相长相成的方法，将鳌龟的四条腿足延长一丈八百倍，女娲娘娘用倚天剑将鳌龟的四条腿足砍下，用以置换损坏了的四根天柱，终使天地稳固下来。天地重新恢复了原有的自然秩序。

鳌龟因断失四腿足而付出了生命。这也是流传千古的断鳌立极的故事。

女娲娘娘无限感念鳌龟，依照鳌龟的形态形象，创造了天下第一

个物种，龟。只是这种龟的体态要比鳖龟小得多，腿脚也十分短，随便可以收缩到龟壳下，大概是由于鳌龟被砍掉了四肢的缘故。

女娲娘娘抽取龟的一截肠子，创造了蛇，由龟代表阳，蛇代表阴，龟蛇一起就有了龟蛇合体、阴阳合体。

龟蛇开启了随后陆续产生的各个物种的两性关系和生存繁衍基础，也决定了物种代两个性别的构成。现代生物学有23对染色体学说，其中XX和XY染色体决定性别，竟然与龟蛇现象高度契合。

随后，天地间就有了各种各样的动物生命。

最后，女娲娘娘依照自己和伏羲氏的形象创造了高级后智慧生命人。这些生命无不遵从阴阳之道，经历着成长、衰老死亡的生命历程。

龟的诞生开启了天地祥瑞的新境界。女娲娘娘把龟视为天下第一瑞兽。女娲娘娘将龟的三股气息化为青龙、白虎（麒麟）、凤凰、四座神山的鳌龟，它的四条巨大的腿足似乎可用。

女娲娘娘和伏羲将鳌龟从海底请出，运用阴阳相容相生相长相成的方法，将鳌龟的四条腿足延长一丈八百倍，女娲娘娘用倚天

2 太岁文化

中国传统文化之中，最神秘、最难以理解、最莫衷一是的文化符号，恐怕就是太岁了。

有人讲，太岁就是木星，有人讲，太岁是木星运行相反的凶星，有人讲，太岁是木星运行的轨迹，更有人讲，太岁是一种生命体，而且，这种生命体既非植物亦非动物，也不是菌类生物，而是古生物的“原生质生物”，是绝无仅有的“第四种生命形态”。太岁究竟是星体还是神仙，是一位神仙、十二位神仙还是六十位神仙，是生命体还是事物的现象，是预知还是报应，着实让人见不得摸不得，解不得懂不得，爱不得恨不得。几乎所有人都为之迷惑、困顿，乃至抓狂。

其实，太岁必须从简化理解。太岁就是中国传统文

化中将时间进行神格化的一尊大神，太岁就时间神。中国民间信仰的神仙体系，有且只有十二尊元神，除此之外的一切神祇，都是派生的、附属的。这十二尊元神的第一位就是开天辟地的盘古，其后是玉清上清太清等三清天尊，金木水火土等五位元素神，伏羲女娲二位阴阳道化神。第十二位即为太岁神。

太岁于十二位元神之中，其重要程度不亚于盘古。盘古决定了天地的开端，太岁则体现了天地的存续。岁，至少有四个方面的含义。一是指时光、光阴、岁月，是一个绝对的时间概念，也可称为宇宙之“宙”；二是指时间的计量单位，约365天，也可以称为年；三是指一个生命体的存续时长，是一个相对的时间概念，也可以称为寿命之“寿”；四是吉凶，特指人类对自身未来吉凶的预知，也可以称为命运之“运”。

太岁神掌管绝对时间，同时掌管相对时间，也就是一切生命的命运吉凶。

天地间生成千万种动物，有天上飞的、地上跑的，也有水里游的，还有一些菌类生命，呈现出生生不息的生动状态。这些生命都有一定的命力时限，长命的几十年、百十多年，短命的几天几小时甚至更短。每一种动物都向生避死，都向往长生不死。正是太岁神掌管一切生命的生长衰亡的全过程。人类也概莫能外。

人类的产生，是在天地之间的生命产生很久很久之后的事。人类乃万类之灵，具有强大的智慧能力和情感能力。伴随着人类对自身认知的开启，人类也逐步认识了太岁神及太岁文化。

原来，太岁神、太岁文化起源于古怀川地区的龟蛇文化。而龟蛇文化被运用于时间纪元，这种纪元的最初依据就是灵龟的寿命。

纪元是指历史上纪年的起算年代。地质年代最大的单位称为“宙”，往下依次分为代、纪、世、期。主要用于绝对时间的计量。它们对应的地层或地质纪录则称为宇、界、系、统、阶。

女娲娘娘赋予灵龟强大的生命力，所谓“天下第一长寿”物种。

元龟是灵龟中最巨大的龟。元龟的寿命可达10800年。

时日月年、世运会元，是又一种时间计量方法，主要用于绝对时间的计量。太阳月亮眨眼一次为一日，一月为十二时，一月为三十日，一年为十二月，一世为三十年，一运为十二世，一运为三十运，一元为十二会。这样一算，一运刚好为10800年。

在南太行龟灵寺不远处，至今有一个村子叫十二会村。有人解释这个村子曾经生活过十二个回民，故名。这种解释既苍白又牵强。其真正的由来是为了纪念鳌龟的贡献，凸显灵龟元龟在纪元计时方面的作用。无独有偶。十二会村不远处，有一个大礼元村，乃大礼参一元，一元十二会之意。

人生苦短。相对时间计量的是生命存续的暂久，一般以时辰为基本单位来计算。在十二会村的不远处有一个艾曲村，又称辰辰村，时与会相呼应。令人称奇的是，艾曲村竟与现代计量学小时的符号、英语中小时的单词相符合。

3 占卜文化

天地者，混沌分阴阳，阴阳化五行，五行生万物。天地之间蕴藏着无限的天理玄机。女娲娘娘把这些天理玄机，化作最神秘的天机密码，隐藏于灵龟身上。直到今天，灵龟一直被认为是最玄异、最智慧的神兽。

灵龟到底有多玄异？古人认为天圆地方，乌龟的背甲隆起好似上天，腹甲平坦好似大地。因此，龟被认为可以以上表天文，下通地理的灵物。乌龟背部的龟纹，中轴有五格，两侧各有四格，由此构成五八卦卦；龟背中央有三格，代表着天地人三才，龟背周围有十格代表着十天干。龟背周围一圈的二十四小格代表着二十四节气，龟壳底部的十二格代表着十二地支。也对应占卜理论中的天干地支，龟背纹路又与周易六十四卦一一对应。

人类由女娲娘娘创造，是女娲伏羲的化身和影子。但是，人类在其幼年的长期岁月里，生活是极其悲苦的，对基本的生存条件根本不具备。食无所食，衣无所衣，居无所居，病无所医，饿死冻死病死，乃至被野兽及自然灾害侵害致死者，随时随地都是。人的平均寿命只有十来岁。人类对自身的前途和命运充满了无尽的忧惧和无奈。对于所有人来说，第二天是死是活，甚至下一刻是灾是祸，都急切地想知道，但又无法知道。

于是，人类就开始崇拜神灵，祈求神明。

人类崇拜神灵充分体现了对于生存的渴望，对于生死问题的追索。人类的早期文明模式，就是一种泛神灵的崇拜活动，就是表达人类早期对生死祸福，对未来命运的预设。

这种趋吉避凶的预设就是占卜，就是设法获取神的意志。

殷商时期，占卜十分风行，商朝人的占卜方法就有3000种，最常见最正式的方式，是烧灼乌龟的外壳，这种方式被称为热占。其他占卜方式多为冷占，最常见的冷占方式，就是蓍草占卜法。

占卜的精要在于灵验。在怀川烧灼灵龟之甲，辞解兆纹尤其灵验。

怀川乃天地之心，“心之官则思”，沁水在此注入黄河。怀川北有太行五行，南有河洛八卦，鳌龟在此立极，灵龟在此诞生，是全天下绝无仅有的灵透神明之地。灵龟身上蕴藏的天地密码，为人类认识天地自然提供了一把金钥匙。人体分上焦、中焦和下焦，怀川即天地之上焦。

古人占卜极为庄重，用龟甲热占尤其如此。卜是烧灼龟甲产生的纹路，乍乃烧灼龟甲产生的兆纹，所谓炸、炸裂即源于此。一名巫师加上乍，说明在解读卦辞，这就是乍。

焦乃上焦之地、心腑之所，作乃卦说天机、辞解吉凶。焦作实则是中国古代未来学圣地、预测学之都。

焦作周边据称有六十四个窑村，如平顶窑、周窑村等，其实应为爻村，现在不少窑村已经改为爻村。

甲骨文是龟甲占卜时记录卦辞的载体，始于商朝初期的怀川，而盛于殷商时期。

有许多历史文化名人，在怀川用龟甲占卜，取得不世之功。伊尹用之启发汤王，拜其为相，成为一代厨神，留下了“治大国如烹小鲜”的典故。傅说乃筑基之奴，用之启发武丁，从而实现武丁中兴。姜子牙用之，帮助武王克商兴周。出生于秦朝温县的女道人许负用之，预测无有不灵验，在西汉初期备受推崇。法海禅师乃济源人氏，出生于晚唐时期宰相门第，用龟甲占卜，卜得白蛇成精迷惑许法海，遂于大返寺出家，演绎了一段维护龟蛇一体的动人神话。

17人获刑！

焦作市中站区法院宣判一起特大电信诈骗案

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 时俊亚 张旭东

6月10日上午，焦作市中站区人民法院宣判一起特大电信诈骗案，被害人达52人，涉案金额高达415万余元。17名被告人犯诈骗罪，分别被判十二年六个月至二年（缓刑二年）不等的刑期，并处罚金。

2019年初，被告人樊某波和付某、刘某德（另案处理）预谋以诱骗股民投资股票为由实施诈骗。其预谋后，设定分赃比例，由樊某波通过中介购买众信公司，并制作“信融期权”APP作为欺骗被害人平台，付某、刘某德负责购买电脑、专用手机、微信号。该案各被告人在犯罪过程中，互相配合，分工合作，冒充投资人、讲师、股民等，在微信群中发送虚假投资截图、虚假盈利截图，引诱被害人进入直播间听讲师讲课，营造跟着老师炒股赚钱的假象，诱导被害人产生错误认识进而公司操控的未真实对接市场的虚拟平台投资交易，最终通过在市场正常利润率基础上人为提高8%-9%的方式，致使被害人难以收回投资，进而占有被害人资金。

2019年3月至4月份，该团伙共诈骗了52名被害人，实际诈骗金额共计4155304.77元。

法院审理认为，被告人樊某波、付某等17名被告人以非法占有为目的，虚构事实，隐瞒真相，骗取他人钱财，犯罪数额特别巨大，其行为均已构成诈骗罪。上述被告人在共同犯罪中，为共同实施电信诈骗犯罪，组成较为固定的犯罪组织，有明确分工，实施多起犯罪事实，系犯罪集团。被告人樊某波、付某系组织、领导犯罪集团的首要分子，按照集团所犯的全部罪行处罚。被告人郭某崇在共同犯罪中起主要作用，是首要分子以外的主犯，按照其参与或者组织、指挥的全部犯罪处罚。焦作市中站区法院根据该案的事实、性质、情节及对社会的危害程度，依法作出上述判决。

解放法院：端午不停歇 干警执行忙

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 张建忠

为切实保障申请执行人的合法权益，端午假期，焦作解放法院执行干警放弃休息时间，有针对性地开展执行活动，取得良好成效。

6月12日上午，解放法院执行干警根据公安部门和焦作中院指挥中心提供的信息，在孟州市某足疗店将被执行人原志勇带回。随后，执行干警还将刚刚入住焦作市大别山商务酒店352房间的被执行人马志静拘传到案。当天，执行干警根据掌握的信息，将在家中的被执行人马志静拘传带回法院。

被执行人原志勇到案后，迫于执行压力，64000元执行款当天全部履行到位。马志静到案后，经过做思想工作，8641元执行款也全部履行到位。被执行人马志静所涉多起执行案件，常年在外躲避，端午假期回来看看，却不敢回家入住酒店，被公安机关监控，此次被执行干警带回法院后，马志静与申请人达成和解协议。

端午3天假期，解放法院根据府院联动相关机制，借力公安精准执行，共执结案件4件，涉案标的10多万元。

教育整顿铸铁军

武陟县人民法院开展“三个规定”宣讲活动

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 王莉莉

6月8日上午，武陟县人民法院党组书记、院长年颖走进武陟县纪委，开展“三个规定”宣讲会。

年颖院长围绕政法队伍教育整顿要求，从“三个规定”的出台背景及重大意义、“三个规定”的主要内容及政策下限，防止干预司法“三个规定”相关典型案例、武陟县贯彻落实防止干预司法“三个规定”的工作部署等四个方面对“三个规定”进行详细解读。

随后，全体参会领导干部签署了《武陟县党政领导干部严格执行“三个规定”公开承诺书》。

最后，武陟县纪委书记蒋小强强调，各级领导干部要带头落实“三个规定”，大家要以身作则、以上率下，带头学习、带头遵守、带头落实，带头强化纪法意识、底线意识和规矩意识，始终把不干预执法司法活动作为纪律底线和法律红线，自觉执行“三个规定”，坚决做到不干预司法活动、不插手具体案件处理，以关键少数的率先垂范带动绝大多数的自觉履行，以实际行动支持政法机关独立行使职权。